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1. Назовите наиболее важный критерий эффективности для ОС разделения времени? (4 балла).

2. Может ли процесс перейти из состояния «блокирован» в состояние «активен»? Если да, то по какой причине? Если нет, то в какие состояния переход возможен? (4 балла).

3. Определить время выполнения каждого процесса и среднее время выполнения при использовании метода планирования по минимальному времени выполнения (STCF без прерываний). (10 баллов)
	Процесс
	Время поступления
	Требуемое время выполнения
	Реальное время выполнения

	A
	0
	5
	

	B
	1
	3
	

	C
	2
	6
	

	D
	3
	2
	



Среднее время выполнения:

4. Какой из перечисленных методов планирования обеспечивают минимизацию среднего времени реакции системы? (6 баллов)

(а) FIFO – в порядке поступления
(б) STCF – по наименьшему времени выполнения
(в) SRTCF – по наименьшему времени, оставшемуся до окончания выполнения
(г) RR – циклическое планирование
(д) MQ – многоуровневые циклические очереди

 

5. Останется ли правильным приведенное решение задачи о производители и потребителе, если в нем поменять местами две V-операции в процессе-производителе? Если нет, то, к чему может привести перестановка? (6 баллов)
	Производитель:
	Потребитель:

	P(full)
	P(empty)

	P(mutex)
	P(mutex)

	{Положить в буфер}
	{Взять из буфера}

	V(mutex)
	V(mutex)

	V(empty)
	V(full)


 
6. Содержит ли ошибку (если да, то какую) приведенное ниже решение задачи взаимного исключения? Начальные значения: с1=1, с2=1. (4 балла)

	Нить А:
	Нить B:


	c1=0;
WHILE (c2==0)
    {c1=0; sleep(1); c1=0;}
// критическая секция
c1=1;
…
	c2=0;
WHILE (c1==0)
    {c2=0; sleep(1);c2=0;}
// критическая секция
c2=1;
…



Варианты ответов:
а) одновременный вход в КС
б) взаимная блокировка
в) бесконечное откладывание
г) решение правильное

 

7. Что означает термин «инверсия приоритета»? (4 балла)

 

8. Имеется 10 единиц ресурса X и 20 единиц ресурса Y. Определить, можно ли предоставить процессу P2 одну единицу ресурса X по алгоритму банкира. Если можно, то укажите порядок завершения процессов, не приводящий к тупику. (10 баллов)

 
	Процессы
	Используют X
	Максимальная потребность X
	Используют Y
	Максимальная
потребность Y

	P1
	3
	10
	2
	4

	P2
	0
	6
	6
	7

	P3
	5
	6
	2
	6

	P4
	1
	2
	5
	5











9. Ниже приведен алгоритм «атомарной» функции, которая меняет местами верхние значения в двух стеках. Если один из стеков пуст, то второй не должен изменяться. В функцию никогда не передаются указатели на один и тот же стек.
Void AtomicSwap(Stack *s1, Stack *s2) {
  Int v1, v2, rez;
  s1->lock.Acquire();
  rez=s1->Pop(&v1);
  if (rez==OK) {
       s2->lock.Acquire();
       rez=s2->Pop(&v2);
       if (rez==OK) {
              s2->Push(v1);
              s1->Push(v2);
              s2->lock.Release();
              s1->lock.Release();
        }
  }
}

Укажите на ошибки в этом решении (9 баллов)

10. Дополнительное задание (не обязательно). Приведите правильное решение задачи из п.9. (15 баллов)
